
n EVIST A PRESEI 

AL X-LEA SIMPOZION NAŢIONAl- DE INFORMATICA MEDICALA 

(Tirgu-Mure:;;, 9~1 O tx:tombrie 1387). 

Dacă revoluţia industrială a dus la o lur.1e din ce în ce mai stan
dardizată, revoluţia bazată pc informatică va realiza o lume nu lipsită 
de standarde, dar mult mai flexibilă şi in pnmul rind cu o tehnologie 
adaptabilă la individ şi nu invers. 

Intr-un asemenea context şi într-o astfel de perspectivă pot fi 
abordate şi problemele informaticii medicale. In ultimii ani, informatica 
din ţara noastră a realizat progrese evidente datorită. pe de o parte in
teresului şi entuziasmului arăt:~t de mulţi ;nedici, informaticieni, elec
tronişti şi conducători elin sistemul ocrotirii sănătăţii şi al învăţămîntului 
medi~·al superior, iar pe de altă parte dotării din ce în ce mai bune cu 
calculatoare electronice, in primul rind cu cele de producţie românească 
<HC~8fi. TIM~S, M-118, Coral etc.). 

A X-a ediţie a Simpozionului naţional de informatică medicală a 
continuat, pe o treaptă calitativ superioară, buna trad,iţie a acestor ma
nifestări. 

Programul ştiinţific a cuprins 5 referate generale. 120 comunicări 
ştiint,ifice şi ::l6 postere, susţinute de peste 150 de participanţi din Baia 
Mare, Braşov, Bucureşti, Cluj-Napoca, Craiova, Deva, Iaşi. Miercurea
Ciuc. Oradea. Ploieşti, Satu Mare. Suceava, Timişoara şi Tîrgu-Mureş. 

Tematica de largă respiraţie a simpozionului (.,Cercetarea medicală 
asistată de calculator·') a impus crearea a 3 subtemc, fiecare cu locul şi 
rolul său bine definit in informatica medicală. Din prima subtemă ("Pre
lucrarea automată a datelor medicale") s-au desprins lucrările care au 
abordat urmărirea longitudinală a bolnavilor cu diferite tipuri de afec
ţiuni, studiul morbidităţii şi al mortalităţii generale şi sistemele informa
tice de spital. In subtema a doua (.,Prelucrarea automată a imaginilor şi 
a semnalelor în medicină") au atras atenţia lucrările care s-au referit la 
prelucrarea asistată de calculator a unor imagini obţinute prin tomo
grafie, termografie. acupunctură. electroencefalografie, electrocardiogra
fie etc .. Subtema a treia (,.Sisteme expert, modelări şi simulări in me
dicină") a cuprins o paletă largă de lucrări in diferite ramuri ale medi
cinei (anestezie-terapie intensivă, biologie celulară, cardiologie, neurologie, 
-oftalmologie, oncologie, radiologie, stomatologie, terapeutică-acupunctu
ră şi homeopatie, documentare medicală etc). 

Succesul deplin al simpozionului a fost asigurat, pe de o parte de 
valoarea ridicată a majorităţii lucrărilor ştiinţifice, iar pe de altă parte 
de posibilitatea demonstrării practice, pe diferite tipuri de calculatoare 
~lectronice, a proceselor-program care au făcut obiectul comunicărilor. 
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